

## ΠΡΟΣ

- **ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ**  
**κ. ΑΝΔΡΕΑ ΛΟΒΕΡΔΟ**
- **ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ**  
**κ. ΜΙΧΑΛΗ ΤΙΜΟΣΙΑΔΗ**
- **ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ**  
**κ. ΧΡΗΣΤΟ ΑΗΔΟΝΗ**

**Κε Υπουργέ,**

Η Ομοσπονδία μας εκφράζει συνδικαλιστικά τους 4.600 Υγειονομικούς Υπαλλήλους που εργάζονται στα 5 Νοσοκομεία του ΙΚΑ, τις 60 Νομαρχιακές Μονάδες Υγείας, τις 82 Τοπικές Μονάδες Υγείας, τα 108 Τοπικά Ιατρεία, Ειδικά Κέντρα και ΣΑΒ.

Είμαστε οι Υγειονομικοί Υπάλληλοι που βιώνουμε καθημερινά τις συνέπειες της παροχής περίθαλψης, τα κενά και τις ελλείψεις του Υγειονομικού Συστήματος στην Πρόληψη και τη Φροντίδα Υγείας.

Έχει προκληθεί μεγάλη αναστάτωση. Αφ' ενός με το ασφαλιστικό νομοσχέδιο (*άρθρο 31, δημιουργία συντονιστικού φορέα για την Πρωτοβάθμια*) και αφ' ετέρου τώρα με το προσχέδιο νόμου «*Διαρθρωτικές αλλαγές στο σύστημα Υγείας και άλλες διατάξεις*». Αναπτύσσεται μια φημολογία που ένεκα και της ατμόσφαιρας που έχει προκληθεί από μνημόνιο - Τρόικα - οικονομικά μέτρα - ασφαλιστικό - εργασιακό έχει δημιουργήσει ένα κλίμα αναταραχής και ανασφάλειας τόσο για το ρόλο του κλάδου Υγείας του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ σε ένα ολοκληρωμένο Σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας όσο και για το μέλλον των 4.650 Υγειονομικών Υπαλλήλων όσον αφορά εργασιακά - ασφαλιστικά θέματα.

Το ΙΚΑ με τη σημερινή μορφή οργάνωσης δεν έχει απλά μια αποκεντρωμένη δομή υπηρεσιών αλλά ένα πλήρες δίκτυο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε όλη την Ελλάδα. Πιστεύουμε ότι ο κλάδος Υγείας του ΙΚΑ μπορεί να γίνει το άρμα πάνω στο οποίο θα στηριχθεί η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας ολόκληρου του Ελληνικού λαού ή να γίνει μελλοντικά ο αποκλειστικός φορέας της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στις αστικές και ημιαστικές περιοχές και μαζί με τα 170 Κέντρα Υγείας του ΕΣΥ να καλύπτουν τις ανάγκες και του αγροτικού πληθυσμού.

Για να παίξει όμως ο κλάδος Υγείας του ΙΚΑ αυτό το ρόλο, πρέπει και με προσωπικό να ενισχυθεί και οργανωτικά να βοηθηθεί. Τονίζουμε ότι το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και η περιουσία του δεν είναι ιδιοκτησία κανενός και άρα κανείς δεν μπορεί μονομερώς να αποφασίζει για την τύχη του. Η περιουσία του ΙΚΑ ανήκει στους ασφαλισμένους του. Δημιουργήθηκε από τις εισφορές τους στην πορεία των χρόνων

και ανήκει σε αυτούς. Ο ρόλος του ΙΚΑ στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας είναι ξεχωριστός. Είναι ο κορμός της Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης αφού καλύπτει τα 2/3 του πληθυσμού. Έχει την τεχνογνωσία και την υλικοτεχνική υποδομή, τις βάσεις δηλαδή, που αν ενισχυθούν και οργανωθούν σωστά, θα έχουμε άριστα αποτελέσματα για όλο τον πληθυσμό.

Το προσχέδιο νόμου δυστυχώς δεν απαντά σε τίποτα. Δημιουργεί ένα θολό τοπίο με γενικόλογα άρθρα, δεν «ακουμπά» καθόλου την ουσία. Δεν αναφέρεται πουθενά για τον άνθρωπο, τον εργαζόμενο, τον ασφαλισμένο. Τι θα γίνει με τα ασφαλιστικά και εργασιακά ζητήματα. Πώς θα γίνει η ένταξη των Νοσοκομείων στο ΕΣΥ. Τι θα γίνει με το προσωπικό. Τι με την περιουσία του ΙΚΑ. Όλα αυτά δημιουργούν και επιτείνουν την αναταραχή και την ανασφάλεια. Σημειώνουμε ότι από το 2008 δεν έχει γίνει **ούτε 1 !** πρόσληψη υγειονομικού υπαλλήλου, με αποτέλεσμα τα ραντεβού ακόμα και για απλές μικροβιολογικές εξετάσεις να κλίνουν μετά από δύο μήνες ! Δεν μπορεί, λοιπόν, κατά τη γνώμη μας, να γίνει καμία αλλαγή αν δεν λυθούν τέτοια ζητήματα που έχουν να κάνουν με την αξιοπρέπεια των ανθρώπων. Ο χώρος της Υγείας είναι ευαίσθητος και πειραματισμοί πρέπει να αποφεύγονται.

Κανείς, μέχρι τώρα, δεν μας κάλεσε, ως όφειλε, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις μας να πούμε τις θέσεις μας, να κάνουμε διάλογο. Έχει χρέος λοιπόν η ηγεσία του Υπουργείου να ξεκαθαρίσει το θολό τοπίο, να δώσει διευκρινίσεις, ώστε να γνωρίζουν οι εργαζόμενοι.

Πιστεύουμε ότι πρέπει να βαδίσουμε με σταθερά βήματα. Στόχος πρέπει να είναι η βελτίωση των υπηρεσιών υγείας του λαού και όχι μεταφορά πόρων και περιουσίας για να καλυφθούν τα ελλείμματα των Δημόσιων Νοσοκομείων. Έχουμε εμπειρία από προηγούμενους πειραματισμούς. Όταν επιχειρήθηκαν αντιδράσαμε δυναμικά μαζί με τις άλλες Ομοσπονδίες και αποτρέψαμε την διάλυση του ΙΚΑ. Είμαστε εδώ για να θυμίζουμε κάθε στιγμή με τους αγώνες μας, τις θέσεις μας και την πρότασή μας για το ρόλο του κλάδου Υγείας του ΙΚΑ στο Σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

**ΖΗΤΑΜΕ ΑΜΕΣΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΑΖΙ ΣΑΣ** για διευκρινίσεις πρώτα και διάλογο στη συνέχεια. Θεωρούμε ότι και δική σας θέση είναι ότι οι αποφάσεις, ιδιαίτερα σε τέτοια θέματα, δεν πρέπει να παίρνονται μονομερώς, ερήμην των εργαζομένων. Επιδίωξή μας θα είναι η συνεργασία, ώστε να αντιμετωπίσουμε από κοινού τα προβλήματα και με γνώμονα μια συνισταμένη : **ΔΩΡΕΑΝ ΚΑΙ ΚΑΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ ΑΠΟ ΕΝΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ.**

Είμαστε ριζικά αντίθετοι σε περαιτέρω εκχώρηση της Υγείας στην ιδιωτική πρωτοβουλία. Είναι για εμάς «κόκκινη γραμμή» και καλό είναι να το λάβετε υπ' όψιν σας στους όποιους σχεδιασμούς.

**ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.  
ΤΗΣ Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΠΕΤΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ**

**Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ**